

王磊在市行政审批服务局党风廉政建设和反腐败暨推进营商环境优化工作会议上要求

## 全面提升群众办事便利度快捷度满意度

本报讯(记者 孔博)9月11日,市行政审批服务局召开党风廉政建设和反腐败暨推进营商环境优化工作会议。市委常委、常务副市长、市行政审批服务局党组书记王磊出席会议。

王磊强调,行政审批服务局既拥有人民赋予的行政权力,又肩负为人民服务的根本职责。严以用权和优质服务要双管齐下、齐头并进。要以人民为中心,着力提升窗口服务水平,展示良好的服务形象。要做好阶段性总结,自觉接受人民监督,对照检查不足,及时做好改进,构建作风建设长效机制。要始终坚持目标导向,切实解决工作过程中出现的各类问题,全面提升群众办事便利度、快捷度、满意度,确保优化营商环境各项举措落到实处见到实效。

## 大型党员教育现代戏《懒汉豆腐》举行汇报演出

本报讯(记者 孙涛)为充分发挥我市戏曲大市优势,结合我市扶贫工作典型案例,9月11日下午,大型党员教育现代戏《懒汉豆腐》汇报演出在市大剧院举行。市委常委、组织部长李春英观看演出。

大型党员教育现代戏《懒汉豆腐》,反映了我市第一书记和一线扶贫干部不忘初心、牢记使命、扎根基层,致力于脱贫攻坚的感人事迹,对于激励我市广大党员干部担当作为、干事创业具有重要的现实意义。

市(县区)组织部门、扶贫开发办工作人员及第一书记共500余人观看演出。

## 丁志刚带队调研交通重点工程建设情况

本报讯(记者 王振宇)根据市人大常委会年度工作计划安排,9月11日,市人大常委会副主任丁志刚带领调研组对全市交通重点工程建设情况进行调研。

调研组首先召开了座谈会,会上市交通运输局负责人汇报了全市交通重点工程建设情况,市直各相关部门单位负责人作了交流发言。会后调研组赴市开发区、巨野县、定陶区有关交通重点工程现场进行了实地调研。

丁志刚强调,各级各有关部门要进一步提高思想认识,汇聚工作合力,加大推

进力度,牢固树立“经济发展、交通先行”的理念,强力推进交通重点工程建设。要科学合理规划,优化交通枢纽,坚持互联互通,完善交通网络体系,努力构建水、陆、空立体交通网,完善城市功能,便捷群众出行。要强化工作措施,破解建设难题,加强质量监管,完善配套设施,把项目建成经得起时间、历史、人民群众检验的样板工程和放心工程,为我市决胜全面建成小康社会、加快实现后来居上助力加油。

## 曹升灵调研市区环保工作

本报讯(记者 孔博)9月12日,副市长曹升灵带领市环保局相关负责人到牡丹区和市开发区调研环保工作。

曹升灵一行先后来到七里河湿地、市政污水处理项目、洙水河湿地项目等地,听取相关负责人情况介绍,现场协调解决环保工

作推进中存在的困难和问题。曹升灵强调,各相关部门要高度重视,深刻认识到环保工作的重要性,切实把思想和行动统一到中央和省市关于环保工作的部署要求上来,勇于担当,狠抓落实,切实做好环保各项工作,为人民群众提供更加优质的生态环境。

## “游山东看菏泽”百团山东行活动启动

本报讯(记者 付凤臣)9月12日,“游山东看菏泽”百团山东行启动仪式举行。副市长侯婕宣布活动启动并为首发团授旗。

据了解,该活动是我市“十百千万”文旅嘉年华系列活动之一,旨在落实“好客山东·百团山东行”活动要求。将

依托旅行社协会,联系接洽全国各地特别是重点客源地,组织国内旅游团,考察游览菏泽水浒文化游、红色文化游、民俗书画游、生态养生游等,集中推介我市优质文化旅游资源,进一步激发文旅市场消费潜力,提升文旅品牌知名度、美誉度和影响力。

## 全省农民画作品展在菏举办

本报讯(记者 黄啟峰)9月12日,“助力乡村振兴,决胜脱贫攻坚”山东省农民画作品展在我市李荣海美术馆举办,现场吸引了来自全省各地观众的欣赏。

据了解,农民画作品展是山东国际大众艺术节系列活动之一。根据山东农

民画的地域特征,从菏泽、青岛等多个市选出参展作品102幅,体现了民间绘画的艺术特征和百花齐放的时代特征,饱含了广大农民画家对家乡的热爱,寄托着新时代农民对幸福美好生活的向往和追求。



## 新材料产业助力高质量发展

9月10日,在市开发区山东乾运高科新材料实验室内,技术人员正在进行化学实验。据了解,该企业主要从事镍钴锰酸锂三元正极材料的生产、研发和销售。三元正极材料是目前电动汽车、电动工具等产品电池的首选正极材料,具有非常广阔的应用前景。

记者 黄啟峰 摄

## 我省出台推进人才住房工作指导意见

# 人才集聚企事业单位可建人才公寓

住房是满足人才需求、吸引留住人才的重要方面。为加大人才安居保障力度、多渠道解决人才居住需求,近日,省住房城乡建设厅等13部门联合印发《关于加快推进人才住房工作的指导意见》(以下简称《意见》)。9月11日,省政府新闻办召开新闻发布会,对其进行解读。

### 公租房可调剂作为人才临时租住房

“我们制定的这个《意见》,在全国层面是首次。”省住房城乡建设厅党组书记李力介绍,《意见》包括6个方面22条,分别从完善人才住房制度、增加人才住房供给、落实配套政策、创新人才安居激励政策、规范服务、加强组织领导等六个方面确保落地落实。

在房源供给上,《意见》不但支持各地根据人才引进发展战略,科学评估预判人才住房需求,统筹商品住房、市场租赁住房、人才公寓等社会资源和公共产品,鼓励探索通过发展政策性租赁、共有产权住房等方式,科学增加租赁型和产权型人才住房,扩大房源供给渠道。同时支持各地统筹利用公租房房源,政府投资建设的公租房在满足当地保障性需求且预留一定比例的保障性住房后,可调剂作为人才临时租住房。

在房源筹集方式上,《意见》不但支持

各地通过集中新建、配建、企业自建等方式筹集,同时支持利用培育发展租赁市场、盘活利用闲置建筑改建、购买或长期租赁等方式,灵活筹集。

在项目建设上,《意见》支持人才住房建设项目报批省级重点项目,优先支持“拿地即开工”项目建设用地,资金安排上重点向手续完备、前期工作准备充分的项目倾斜,首次明确支持公积金增值收益按规定用于人才住房建设筹集、运营管理与维修维护。

在管理服务上,《意见》支持各地人才住房采取政府购买运营管理服务方式,引导专业机构推进标准化运营管理,提高人才住房服务的专业化、规范化水平。

### 租购并举满足不同层次人才需求

“考虑到满足高、中、低多个层次,分布在不同领域的各类人才需要,《意见》明确规定将通过多渠道、多方式筹集房源,统筹市场资源和公共产品,建立租购并举的住房制度。”李力说。

具体来看,针对有一定经济实力、长期在我省工作和生活的人才,通过安家补贴,支持其购买商品住房。对暂时没有购房需求的人才,通过租赁补贴,支持其租赁住

房。

“两减免”,一是减免有关税费,对用于

对集聚在产业园区工作生活的人才,支持各地采取新建、改建、购买或租赁等方式,多渠道增加人才住房供给,集中安置各类人才。鼓励有条件的地方探索规划建设国际化人才社区。对企事业单位的人才,支持企事业单位利用自有存量土地建设人才公寓,解决其阶段性住房需求。对符合住房保障条件的新就业人才,通过公共租赁住房、政策性租赁住房解决阶段性住房需求。

我省还将积极利用国家政策性租赁住房试点政策,支持济南、青岛市发展一批小户型、低租金的租赁住房,解决青年人才过渡性居住需求。

### 鼓励各地提供安家补贴租房补贴

人才住房保障,离不开财政支持。省财政厅总会计师单卫国介绍,省财政将充分运用资金和政策工具,通过“一加大、两减免、三鼓励”加力支持保障性住房建设。

“一加大”:即加大资金支持力度。今年省财政统筹安排资金17.24亿元,对各地筹集建设公共租赁住房给予补助,支持济南市、青岛市发展住房租赁市场,多渠道加大租赁住房房源供给。

“两减免”,一是减免有关税费,对用于

引进人才的公共租赁住房,可按规定享受免征城镇土地使用税、契税、印花税、房产税、土地增值税、增值税等税收减免政策。二是减免有关收费,对用于引进人才的公共租赁住房,免收土水保持补偿费、城市基础设施配套费等涉及的政府性收费;对因地质地形等条件限制不宜修建防空地下室的公共租赁住房,免收防空地下室易地建设费。

“三鼓励”:即鼓励各地向购房居住的引进人才提供安家补贴,根据财政状况,区分人才类型,合理设定补贴种类和补贴标准;鼓励各地向符合当地人才标准且租房居住的人才发放租房补贴,纳入住房租赁补贴保障范围;鼓励各地利用住房公积金增值收益,按规定用于人才住房筹集、运营管理与维修维护等,多渠道筹集人才住房建设资金。

我省将支持人才集聚的企事业单位,在符合相关规划前提下,利用自有存量土地建设人才公寓等配套服务设施,建筑面积不超过项目总建筑面积的15%。“工业用地、科教用地、仓储用地等土地用途、性质不用改变,可通过租赁方式解决单位人才的阶段性住房需求。”省自然资源厅一级巡视员王桂鹏说。

转自《大众日报》方垒 宋亚鲁

《大众日报》消息 记者从省水利厅了解到,我省于近日印发《全省水利工程标准化管理推进方案》,明确在2021年底以前,除新、改、扩建和除险加固未移交工程外,全省大中小型水库、大中型拦河闸(橡胶坝)、大中型河道堤防等重点水利工程要完成标准化管理评价,建立起标准化管理体系和工作机制。

根据《方案》,我省水利工程标准化管理主要涵盖工程设施、安全管理、运行管理、管理保障等四个方面,并明确要完善工程设施设备、搭建信息服务平台、划定管理保护范围、健全安全管理体系、制定管理制度标准、规范运行管理行为、落实管理责任主体、加强管理人员培训、建立经费保障机制、推进管理现代化等10项具体任务。

“去年年底,我省已分别选定不同类型的47项水利工程开展标准化管理试点,效果很好,此次在全省范围推广,将进一步提高全省水利工程运行管理水平,保障工程安全运行,促进工程效益持续充分发挥。”省水利厅运行管理处副处长侯丙亮介绍,《方案》在前期开展标准化管理试点和中期评估的基础上,修订印发了山丘区水库、平原水库、堤防、水闸等四类工程运行管理规程,和大中型山丘区水库、小型山丘区水库、平原水库、堤防、水闸等五类工程标准化管理手册编制指南和标准化管理评价标准,形成了以管理标准、工作标准和评价标准为主要内容的标准体系。

此外,为评价水利工程标准化管理工作推进成效,按照《方案》计划安排,省水利厅还配套出台了《山东省水利工程标准化管理评价办法》,围绕工程设施、安全管理、运行管理、管理保障等四个方面按工程类别分别设置了20~25项评价指标,均为强制性指标,所有指标均通过为合格。按照省级评价省市管工程、市级评价县管工程、县级评价镇管工程的权限设置进行分级评价。对标准化管理评价合格工程,每五年进行一次复核。

(方垒 邵明)



## 返乡创业 造福乡梓

9月10日,牡丹区小留镇华燕食品生产车间内,工人正在熟练赶制馄饨、水饺等食品。据悉,去年,该镇居民王庆华、楚红燕夫妇带着在外打工学到的食品加工技术回乡创业,在当地成立了华燕食品厂,主要生产水饺、馄饨、汤圆等速冻面米制品。目前,日产“华燕”牌水饺5吨,吸纳20多名本地村民就业,员工平均月收入可达3000元左右。记者 李若生 摄

## 曹县:运用“四种形态”处置千余人次

本报记者(通讯员 高国庆 记者 殷宾)曹县纪检监察机关严格落实监督责任,将“惩前毖后、治病救人”方针贯穿于监督执纪全过程,以严明的纪律推动全面从严治党向纵深发展。今年以来,综合运用监督执纪“四种形态”处置党员干部1067人次。

曹县纪检监察机关不断加大谈话函询力度,灵活运用批评教育、责令检查、诫

勉谈话、警示教育,对有苗头性、倾向性问题的党员干部扯扯袖子、善意督促,开展谈话提醒500余人次。紧盯重要时间节点,发送廉政短信,警示广大党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。据统计,1~8月份全县纪检监察机关给予956人次党纪政务轻处分或组织处理,占“四种形态”处置总数的89.6%。

在运用好第一、二、三种形态的同时,曹县纪检监察机关坚决不放松第四种形态。紧盯重点领域和关键环节,结合扶贫领域监督执纪问责、“惩腐打伞”等工作,坚持利剑高悬,坚定不移惩治腐败。1~8月份,共处置问题线索724件,结案549件,给予党纪政务重处分111人。

次。



## 党明田:我的人生不易碎

在市区长沙路南端,有一家“党恩超市”,与其他店老板不同,党明田只能坐在轮椅上迎接客人。“明田的情况我们都深知,所以经常过来看他,大家都来照顾他的生意。”一位前来买东西的顾客说。

党明田是市开发区丹阳街道办事处姬庄社区居民,曾是建档立卡的贫困户,身残志坚的他面对多难人生,毅然坚强奋斗,在政府和邻里的帮助下闯出一条自强不息的脱贫路。

党明田患有成骨不全症,俗称“瓷娃娃”病,极易骨折。幼时家庭贫困没有及时治疗,双腿一直没有康复。1993年一次摔倒使得双腿骨折,从此党明田离不开轮椅。2013年秋天,党明田的轮椅因压上了一块砖头而“翻车”,一下子折断

了两条胳膊。接二连三的不幸遭遇,让党明田彻底绝望了。“本来之前靠着一双胳膊还能活动,可以做一点烟酒批发生意来维持生活,这下动都动不了,不夸张地说,当时想死的心都有了。”党明田说。

党明田和妻子都因残疾生活不能自理,一个女儿已经成家但身患疾病,全家的生活只能靠女婿一个人去照顾。看着毫无希望的家庭,他陷入了绝望。

就在党明田摔断胳膊后,非亲非故的邻居马金平夫妇就开始义务照顾起党明田,洗衣喂饭、喝水擦汗。除了在自己饭馆忙之外,马金平其他时间都在往党明田家跑。“刚开始就是看明田太苦太难了,不帮帮他自己心里都过不去。”马金平说,“到现在相处七年多了,早感觉就像亲人了。”

二十多年来,姬庄社区党支部对党明田的帮扶从未停止过,党明田是姬庄社区第一批享受低保政策的贫困户。自从扶贫工作启动后,党明田又是第一批上报的贫困户,经过审查后,市开发区和丹阳街道办事处制定了一系列精准帮扶措施。

“根据明田家的特殊情况,首先通过扶贫保险解决了看病问题。”姬庄社区党支部书记马西泉说。由于党明田过去做烟酒批发的生意,姬庄社区“两委”研究决定,在党庄新村小区协调出一间门市房,让党明田将他的烟酒批发小店搬到社区门市房,小门店一下子改头换面成了一家实实在在的超市,并且为党明田终生免除租金。

党明田为他的超市起名为“党恩超市”,表达了他对国家和政府的感恩之

心。由于大家的照顾,生意一直不错,日子一天天好了起来,脱贫后的党明田脸上的笑容也一天天多了起来。党明田的抽屉里有一个粉红色塑料皮笔记本,记录了他16年来的生活经历,打开笔记本,清楚地记录着谁什么时间曾来看望他、谁来送礼品、谁曾帮过忙……

当记者问及为何要记得这么详细的小时候,党明田表示,现在日子好了,他要一点点攒钱,希望将来能回报那些曾经帮助过他的人。“如果不是国家、社会一直帮助我,也许我这一辈子都脱不了贫。”党明田说,为了回报社会,他签了遗体捐赠协议,也想尽自己的微薄之力为社会做一点贡献。

记者 杨飞